



# Организованно начать новый учебный год

Большинство партийных и комсомольских организаций закончили комплектование партийной и комсомольской системы политического просвещения на новый учебный год, совместно с администрациями пересмотрели экономическую сеть учебы рабочих и служащих.

Подготовка к новому учебному году осуществляется в духе требований ХХIV съезда КПСС, решений партии по вопросам идеологической работы.

Усилие пропагандистов и слушателей по-прежнему будет сосредоточиваться на глубоком изучении трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов XXIV съезда и других документов партии, актуальной проблематики научного коммунизма. Особое внимание будет уделяться вопросам, вытекающим из решений апрельского и декабрьского (1973 г.) Пленумов ЦК КПСС, Обращений Центрального Комитета КПСС к партии и народу в связи с задачами 1974 года и выборами в Верховный Совет ССР, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на декабрьском Пленуме ЦК, на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины, на XVII съезде ВЛКСМ, перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Политическое и экономическое образование коммунистов, широких масс трудящихся направлено на формирование и развитие у слушателей марксистско-ленинских взглядов, классового подхода к явлениям общественной жизни, глубокого понимания особенностей и задач текущего момента, на дальнейшее повышение инициативы и творческой активности советских людей в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, успешное завершение пяти-

## ВНЛАД ДОРОЖНИКОВ

Коллектив ДЭУ-144 принял обязательства добиться того, чтобы дороги участка были в хорошем состоянии. И данное слово держит. Задание восьми месяцев определяющего года пятилетки по объему работ выполнено на 102 процента.

В выполнении плана большой вклад внесла механизированная бригада по устройству черного покрытия. Только в августе ею капитально отремонтировано два

километра и произведено среднего ремонта четыре километра черного покрытия.

Добросовестно трудятся автомеханик коммунист И. Н. Долгоносов, автогрейдерист комсомолец В. В. Жуков, моторист Г. Н. Николаев, шоферы С. Я. Ефремов, В. Д. Трубкин и другие.

Л. Яковleva,  
секретарь парторганизации  
ДЭУ-144.

## ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА

В первой графе — объем реализации, во второй — в том числе за август, в третьей — производство валовой продукции, в четвертой — в том числе за август

(в процентах к плану)

Лизнозавод	119	103	124	135
УПП ВОГ	107	109	104	104
Объединение «Сельхозтехника»	106,4	114	100,4	103
Филиал объединения «Север»	105,9	102	104	105
Типография	103,2	103	103	107
Ремонтный завод	102,6	100	102	102
Лесхоз	101,3	100	103	106
Спиртзавод	100,8	104	102	100
Хлебокомбинат	100,5	100	101	100
Маслосырзавод	100,7	100	98	96
Торфобрикетное предприятие	100,3	100	79	58
<b>Итого</b>	<b>104</b>	<b>102</b>	<b>103,2</b>	<b>102</b>
Завод ЖБК	105	86	108	107
Межколхозный лесхоз	102,6	105	111,6	106,3

речи на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева и решений XVII съезда ВЛКСМ. Новый учебный год предполагается начать 2 октября, в годовщину речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, ленинским уроком «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

В системе экономического образования продолжается изучение «Основ экономических знаний» и вводится новый предмет для тех, кто закончил курс, — «Социализм и труд».

Большинство экономических школ будет продолжать занятия по третьему году обучения.

Для школ коммунистического труда отраслевые профсоюзы готовят рекомендации по пропаганде передового производственного опыта.

Долг первичных партийных организаций проявлять постоянную заботу о совершенствовании форм и методов политического и экономического образования трудающихся, о повышении его действенности, укреплении связи с жизнью. •

Л. Леонтьева,

зав. кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

## Задание перевыполнено

В авангарде механизаторов в борьбе за хлеб идет коммунист Владимир Иванович Яковлев. Работая комбайнером, он намолотил более двухсот тонн зерна, значительно перевыполнил сезонное задание.

И. Иванов,

агроном колхоза «Большевик».

## В дружном коллективе

Оренбургская область. Два года назад коммунист Е. Н. Самойлов перешел работать из передового хозяйства в отстающее.

Тесный контакт нового директора совхоза имени Войкова со специалистами, умение советоваться с работниками помогли ему завоевать авторитет.

В совхозе были пересмотрены нормы, взят курс на перевыполнение каждого рабочим личного плана. Сейчас не только каждому отделению, ферме, но и каждому механизатору и животноводу известно конкретное задание на день, неделю, месяц. Благодаря новой системе морального и материального стимулирования все работники совхоза стали искать резервы производства, борясь с потерями.

Каждые десять дней в совхозе проверяется выполнение обязательств, ежемесячно подводятся итоги.

Два года самоотверженной работы коллектива принесли хозяйству успех. В прошлом году здесь получено около полутора миллионов рублей прибыли, значительно перевыполнены планы по сдаче всех видов сельскохозяйственной продукции. Хозяйство вышло на первое место в Сорочинском районе.

Хорошо идут дела в совхозе и в четвертом году пятилетки. 21 центнер зерна с гектара получают нынче механизаторы. Это хороший результат для степного Оренбуржья.

В этом году в совхозе создана централизованная диспетчерская связь. Директор Е. Н. Самойлов (на верхнем снимке) привыкает получать информацию доставке зерна на тока и элеваторы.

На нижнем снимке художник П. А. Моисеев, директор Е. Н. Самойлов, секретарь парткома совхоза В. И. Кружлинин и заведующая пресс-центром Т. И. Козлова обсуждают очередной номер сатирического журнала.

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС



## ОХРАНА ТРУДА — ЗАБОТА ПРОФСОЮЗА

Наша профсоюзная организация принимает активное участие во всех вопросах жизни, быта и труда коллектива строителей. Она существует в борьбе за образцовое состояние производства, за чистоту и порядок на строящихся объектах. Рабочий комитет взял под свой контроль внедрение передовых методов труда, распространение опыта передовиков, оборудование рабочих мест, бытовок на объектах. И, конечно, особое внимание сосредоточено на состоянии службы безопасности труда. Особенно активно в этой сфере трудится инженер по технике безопасности А. А. Богданова.

Ей помогают многие общественники — рабочие, мастера.

Для них стало правилом не проходить мимо недостатков, добиваться немедленного их устранения.

В коллективе проводится разъяснительная работа по технике безопасности. При приеме на работу с каждым проводится вводный инструктаж. Их знакомят с основными методами безопасного труда, с правилами на производстве. Затем мастера проводят инструктаж на рабочих местах. Через каждые три месяца инструктаж повторяется.

Ежегодно все рабочие проходят и шестичасовой курс обучения. После окончания обучения они сдают экзамен комиссии. Каждому выдается удостоверение.

Значительное внимание у нас уделяется вопросам наглядной агитации. В кинотеатре на видном месте оформлен уголок по техни-

ке безопасности. На всех объектах вывешиваются стенды и плакаты, а на рабочих местах — правила и инструкции по технике безопасности.

Инженер по технике безопасности А. А. Богданова ежедневно выывает на объектах. Она тщательно проверяет охрану труда и техники безопасности на строящихся объектах, беседует с рабочими, проверяет исправность механизмов, чистоту и порядок на рабочих местах. Заметив недостатки, она строго спрашивает с мастеров, добивается устранения недочетов.

Вопросы безопасности труда

инженер ставит также на производственных планерках, на которых присутствуют командиры производств.

И инженеру и общественным помощникам создаются все возможности для обстоятельной проверки состояния техники безопасности на объектах, участках, в мастерских. Результаты проверки обсуждаются на заседании рабочего комитета, о них докладывается руководителям — председателю отряда и главному инженеру.

Например, в прошлом году рабочий комитет на своем заседании дважды обсуждал вопрос о состоянии техники безопасности на производстве. С отчетами выступили мастера. Предшествовало этому, конечно, тщательная проверка, в которой приняли участие общественники.

Хорошо знают положение на производстве, рабочий комитет и профактивисты могут предъявлять

высокие требования к руководителям бригад, мастерам. Одновременно намечаются пути устранения выявленных недостатков.

В первом квартале текущего года на совместном заседании рабочего комитета и постоянно действующего производственного комитета мы вновь вернулись к вопросу техники безопасности.

Его необходимость обусловлена тем, что гололедица создала опасность, а некоторые рабочие не учитывали этого. Должлось наметить конкретные меры, потребовать от бригадир и мастеров принятия дополнительных мер безопасного труда.

Средства, выделяемые на охрану труда и техники безопасности, у нас полностью и по прямому назначению осваиваются.

А их немало, более восьми тысяч рублей. Намечены мероприятия по службе безопасности и коллективном договоре. Они строго контролируются и обязательны в жизнь.

Проводимая целенаправленная совместная работа дает неплохие результаты. В прошлом и текущем годах на производстве не было случаев. Это способствует четкому ритму, повышению производительности труда.

А. Андреев,  
председатель местного комитета межколхозного передвижного мехотряда

Хороший вспомогательный молокосбор. Зинаида Павловна Кузнецова и Николай Смирнов в выполнении своих обязательств превзошли ожидания. Их работы на птицефабрике излишне отличны. Собранные в первом квартале 95 тонн яиц в августе и сентябре 1974 года превзошли прошлогодний показатель на 21 тонну. Среди сдатчиков яиц активно действуют Алексей Степанов, Надежда Александрова, Василий Петров. Они продают 813—2580 тонн яиц.

бухгалтер



## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## ПРИЧИНА — ПЬЯНКА

На дорогах нашего района все интенсивнее становится движение автомобильного транспорта. Ежедневно пополняется автомотопарк, быстро развиваются грузовые и пассажирские перевозки, увеличивается скорость движения. Поэтому в наши дни водитель должен быть очень внимателен и требователен к себе.

Однако нас продолжает беспокоить то, что на дорогах района и улицах города еще происходят дорожно-транспортные происшествия, при которых гибнут и получаютувечья люди. А причиной всех бед является пьянка. Расскажу о некоторых случаях.

11 июля с. г. в 17 часов на двадцатом километре шоссе Опочка — Себеж тракторист совхоза «Красный фронтовик» И. П. Калинин, будучи в нетрезвом состоянии, управляя трактором ДТ-25 и перевозил на крыле рабочего совхоза В. Д. Попова, который был в пьяном виде. Он не мог удержаться и при падении получил травму.

28 июля в 22 часа водитель мотоцикла В. И. Иванов из деревни Захново Матюшинского сельсовета, находясь в опьянении и

не имея удостоверения на право управления мотоциклом, следовал по шоссе Ленинград — Киев. На 400 километре не справился с рулевым управлением, упал на обочину и получил ушиб.

5 августа в 17 часов шофер торфопредприятия А. В. Максимов также в нетрезвом состоянии ехал на автомашине ЗИЛ по дороге п. Приозерный — Барабаны. На втором километре от поселка, спускаясь с уклона, не удержал рулевое управление и съехал под откос. Автомашина перевернулась и получила техническое повреждение.

Работники РОВД при надзоре за движением транспорта на дорогах района и улицах города только за август задержали 21 водителя за управление в нетрезвом состоянии. Пьяные водители особенно опасны для пешеходов, велосипедистов. Поэтому они и заслуживают сурового наказания. А вопрос обеспечения безопасности движения волнует не только работников госавтоинспекции, но и всю общественность.

**A. Васильев,**  
старший  
госавтоинспектор РОВД.

## ОХОТА НА СЕРЫХ КУРОПАТОК

В нашем районе в течение десяти лет не разрешалась охота на серых куропаток. Во многих хозяйствах принимались меры по увеличению их численности путем охраны из хищных птиц и животных, подкормки в зимнее время.

В настоящее время в ряде хозяйств поголовье куропаток достигло промыслового численности.

По решению районного совета по охотнадзору и правления об-

щества охотников разрешается с 15 сентября по 15 октября 1974 года охота на серую куропатку в охотничьих хозяйствах: Петровском, Пригородном, Звонском и Курильхинском.

Отстрел серых куропаток производится согласно правилам производства охоты.

В остальных охотохозяйствах и зонах запрета охота не разрешается.

И. Петров.

## 10 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.30 — С. Сапиро. «Без конца». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 1-я. «Новый заместитель». 11.30 — «Маленькие комедии». Телевизионный художественный фильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Мир, полный солнца». Телевизионный документальный фильм. 15.45 — «Русская сказка». Передача по литературе. 16.20 — «Мы знакомимся с природой». 16.45 — «Объектив». 17.15 — В эфире — «Молодость». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Новости. 18.40 — «Смелые и ловкие». Тематическая передача. 19.00 — Премьера телевизионного документального фильма. «Мастера художественной гимнастики». 19.45 — Играет лауреат международного конкурса Э. Гильельс. 20.10 — С. Сапиро. «Без конца». Премьера телевизионного многосерийного спектакля. Часть 2-я. «Старые истории». 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2 и 3 периоды. 22.50 — Новости. Программа передач.

## 11 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Мы юные интернационалисты». 10.00 — С. Сапиро. «Без конца». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 2-я. «Старые истории». 10.50 — «Узоры». 11.20 — «Бумеранг». Художественный фильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Чукоккала». Научно-популярный фильм. 16.00 — «По родной стране». Развитие народного хозяйства СССР. 16.30 — «Слово о полку Игореве». Передача по литературе. 17.00 — «Наука — сегодня». 17.30 — «Сильные, смелые, ловкие». 18.00 — Новости. 18.10 — «Наши встречи».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

У нас в гостях кинематографисты «Ленфильма». 18.30 — Играет Л. Власенко. 19.00 — «Чили: время борьбы, время тревог». Телевизионный документальный фильм. 20.00 — С. Сапиро. «Без конца». Премьера телевизионного многосерийного спектакля. Часть 3-я. «Дело в принципе». 21.00 — «Время». 21.30 — «Литературные чтения». 22.00 — «Наш адрес — Советский Союз». 23.10 — Новости. Программа передач.

## 12 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Сильные, смелые». 10.00 — С. Сапиро. «Без конца». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 3-я. «Дело в принципе». 10.55 — Концерт. 11.30 — «В 12 часов придет босс». Художественный фильм. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Истоки жизни». Научно-популярный фильм. 16.15 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 16.45 — «Беседы о спорте». 17.15 — Книга в твоей жизни. 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — Новости. 18.40 — «Когда развеялись мифы». Тематическая передача. 19.00 — «Аракс — река дружбы». Короткометражный фильм. 19.10 — «Уборочной технике» — ни дня простоя. Гарантийное обслуживание сельхозмашин на уборке урожая. 19.30 — «Песня-74». 20.10 — С. Сапиро. «Без конца». Премьера телевизионного многосерийного спектакля. Часть 4-я. «Главная должность». 21.00 — «Время». 21.30 — К закрытию дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. Концерт. По окончании — новости. Программа передач.

14 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10.00 — «На поискание Государственной премии СССР 1974 года в области изобразительного искусства и архитектуры». 10.30 — «Для вас, родители». 11.00 — Музикальная программа «Утренняя почта». 11.30 — В эфире — «Молодость». «Этого могло не случиться». 12.55 — «Песни советских композиторов». Пoет А. Мокренко. 13.40 — «Здоровье». 14.10 — «Джульбарс». Художественный фильм. 15.25 — «Очевидное — невероятное». 16.25 — Программа мультфильмов. «Шутки». «Мы ищем кляксу». 16.55 — «Дети Страны Советов». Премьера телевизионного документального фильма «Счастливое детство». 18.00 — Чемпионат страны

по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (М). 19.45 — «Слово о хлебе». Телеочерк. 20.10 — «Прелестная Жуанита». Спектакль Новосибирского театра музыкальной комедии. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции спектакля Новосибирского театра музыкальной комедии «Прелестная Жуанита». 22.55 — Чемпионат мира по конному троеборью. 23.20 — Новости. Программа передач.

## НОВЫЙ ФИЛЬМ АЛЕКСЕЯ САЛТЫКОВА

Режиссер — Алексей Салтыков, известный кинорежиссерам по фильмам «Председатель», «Сибирячка», «Возвраты нет» и другим, начал работу над новой цветной широкояркой картиной, имеющей пока условное название «Иваны».

Она расскажет о рабочем классе, о сталеварах — людях, преданных своей огненной профессии, о любви, поиске жизненных путей, становлении характеров.

География съемок обширна. Мосфильмовцы будут работать в Подмосковье, Волгограде, в Болгарии. Главную роль — сталевар на артистка СССР Нонна Мордюкова. Иванова играет заслуженный артист РСФСР Николай Рыбников, в роли его жены — народ-

на время съемки одного из эпизодов фильма.

НА СНИМКЕ: Нонна Мордюкова и Николай Рыбников во

Фото В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС

ду, вновь привлекла внимание общественности к серьезному изыску французской печати. 203 еженедельников, которые выходили во Франции сразу после второй мировой войны, осталось всего 90. Количество еженедельных газет в Париже за это время сократилось с 32 до 10. Всем месяц назад прекращено издание газеты «Насьон» — официальная партии Союза демократов в Франции.

## Коротко

● КРУПНЕЙШИЙ в Индии танкер «Абдул калам азад» со своим водоизмещением в 114 тысяч тонн начал совершать регулярные рейсы. Из первого плавания в Индийский порт Пондишери это судно, принадлежащее государственной корпорации судоходства страны, доставило в Калькутту груз зерна.

● АВСТРИЙСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ выплачивают значительную часть своего заработка виде налогов. Газета «Фрайрайтинг» указывает, что на плату налогов идет 29 процентов заработной платы.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

## Сегодня в Опочке

## «МАЯК»

Художественный фильм «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЮЩИЙ ПРОФЕССИЮ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ДОМ И ХОЗЯИН»

Начало сеансов в 18 и 20

Выражаем сердечную благодарность коллективу ПМК-5 автобазы треста «Псковстрой», друзьям, знакомым, соседям, принявшим участие и оказавшим помощь в поисках Васильева Алексея Генньевича.

Семья Васильевых

Гидрометеостанции ТРЕБУЕТСЯ наблюдатель-метеоролог.

Обращаться по адресу: ул. Лесная, дом. 14. Остановка автобуса — «Сельпо».

Продается дом с надворной постройкой на снос и с семью пчелами.

Обращаться: Пригородный сельсовет, дер. Цыбановка, Бельской Е. И.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА (две отелем) в деревне Бальтино Петровского сельсовета. Обращаться к Семьевой Марии.

**Наш адрес:** 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 110, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издастельств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1817 Тираж 62